

乡村振兴法 启动立法相关程序

有望到2020年之前正式发布,推动将农村集体经济组织法列入国家立法规划



今年的中央一号文件提出,抓紧研究制定乡村振兴法的有关工作,把行之有效的乡村振兴政策法定化,充分发挥立法在乡村振兴中的保障和推动作用。记者日前从多位专家处获悉,由全国人大常委会牵头,乡村振兴法目前已经启动了立法相关程序,到2020年之前有望正式发布。

搭建推进乡村振兴制度框架

据了解,现阶段各有关部门正紧锣密鼓地推进乡村振兴制度框架的建立。5月31日,中共中央政治局召开会议,审议《乡村振兴战略规划(2018—2022年)》。该规划不久后会全文印发。此外,中国共产党农村工作条例也正在研究制定中,目前初稿已经形成,今年也有望出台。而已经启动立法程序的乡村振兴法,正如中央一号文件所要求,重点将是通过法律的形式,保障乡村振兴的投入以及农民的相关利益。

“乡村振兴的投入和组织动员等都需要通过立法来保护,否则很难确保地

方的积极性。通过立法强化,可以更好地保障乡村振兴战略所需要的土地、资金、人才等要素落实到位。”中国社会科学院农村发展研究所研究员李国祥告诉记者。

有分析指出,乡村振兴战略的内容包罗万象,立法一定要和深化农村改革相结合,破除城乡融合发展的体制机制障碍。一方面,立法需要及时修改和废止不适应的法律法规,推动乡村要素自由流动;另一方面,立法也需要提前排除改革过程中可能遭遇的问题,例如耕地怎样能得到更好的保护等。

2020年之前,打造30个乡村振兴科技示范县

除了搭建制度框架外,乡村振兴其他方面的工作也在加速推进。以实施乡村振兴科技支撑行动为例,中国农业科学院研究员李全新表示,到2020年之前,我国将创设一批政策制度和技术标准,构建一批因地制宜的综合技术模式,实施若干整县推进试点,打造30个乡村振兴科技示范县。还要围绕支撑引领乡村振兴实现质量发展、绿色发展、融合发展、创新发展,重点突破10项重大前沿颠覆性技术等。

一位业内专家在接受记者采访时说,推进乡村振兴战略,中央分别提出

了五大制度建设、五大体系建设和五大具体措施。其中制度建设中,有一项是目前正在改革的农村集体产权制度;在具体措施中,也提出了要通过产业发展等,进一步把集体经济做强做大。值得一提的是,7月12日,农业农村部正式发文,同意吉林、江苏、山东等三个地区开展农村集体产权制度改革整省试点,此外还有河北省石家庄市等50个地市、天津市武清区等150个县(市、区)也同时成为了试点单位。据悉,整省试点到2020年10月底结束,整市和整县试点到2019年10月底结束。

推动将农村集体经济组织法列入国家立法规划

而围绕农村集体经济组织,我国也将制定一部专门的法律。据农业农村部副部长、中央农办副主任韩俊表示,目前还没有一部专门法律对农村集体经济组织的组织架构、成员身份、权责关系等作出明确规定。随着农村集体资产总量不断增加,农村集体经济组织参与市场竞争越来越频繁,对专门立法的需求也越来越迫切。农村集体经济组织法也是今年中央一号文件提出的几项立法工作中的其中一项。

据悉,去年开始实施的《民法总则》已经将农村集体经济组织列为特别法人,这在农村集体经济组织立法进程

中具有里程碑意义。农村集体经济组织法的起草、制定是由农业农村部、中央农办牵头。

韩俊表示,下一步,要推动将农村集体经济组织法列入国家立法规划,并尽快启动立法调研,深入研究集体成员确认,责任财产界定等重点难点问题,随后在调研基础上尽快启动法律草案的起草工作,对组织登记制度、成员确认和管理制度,组织机构设置和运行制度、资产财务管理制度、法律责任制度、监管制度等作出全面的规定。

据新华网

美俄首脑会晤 释放积极信号

会晤显示出美俄关系转好的态势,但此次会晤形式重于内容,双方并未取得实质性成果



美国总统特朗普和俄罗斯总统普京16日在芬兰首都赫尔辛基举行会晤。这是特朗普就任美国总统以来,美俄两国总统首次举行正式会晤。相关各方表示,此次会晤显示出美俄关系转好的态势,但此次会晤形式重于内容,双方并未取得实质性成果,未来两国关系是否转好还不明朗。

普京姗姗来迟 会面推迟40分钟

特朗普15日结束对英国的访问,当晚从英国苏格兰飞赴赫尔辛基。普京则于16日中午时分飞抵赫尔辛基,比原定行程晚了半个多小时,因此两人会面时间相应推迟大约40分钟。

虽然普京姗姗来迟,但他却比特朗普更早抵达会晤地点,即芬兰总统府。媒体记者注意到,普京抵达芬兰总统府

“数分钟后”,特朗普到达会场。按美联社说法,特朗普似乎特意等待普京到达芬兰总统府后,才离开下榻宾馆前往这一会晤地点。

美俄两国领导人一对一会谈长达两个多小时,超出预定时间,而后举行双边扩大会议,美俄会谈结束后,两国领导人举行联合记者会。

“普特会”未取得具体成果 美俄关系发展有待观察

俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席马特维延科说,俄美总统会晤对开展正常政治对话,重建正常双边关系具有重要作用。本次会晤的具体成果短时间内或不会有体现,双方还需开展持续耐心的对话,继续推动双方各层级政治对话,继续沟通并采取双方均可接受的行动。

俄联邦委员会(议会上院)国防和安全委员会主席邦达列夫对媒体表示,美俄领导人会晤是一个见证,表明会谈双方取得相互理解,希望让两国关系走出危机。

虽然美俄领导人会晤释放积极信号,但更多专家表示,会晤未取得具体

成果,美俄关系未来发展还有待观察。

美国兰德公司高级研究员威廉·考特尼说,美俄领导人会晤后未发表联合声明,这表明双方并未在会谈中取得任何重大进展。考特尼认为,此次会晤形式重于内容,鉴于会晤并未取得具体成果,很难说是否有助于缓和美俄关系。

美国华盛顿智库安全问题专家丹尼尔·戴维斯表示,特朗普此次赫尔辛基之行并没有设定预期目标,只是希望在“大体上”改善美俄关系,特朗普与普京的会面是否能对未来产生实质性影响,目前做出判断仍为时尚早。

在乌克兰等问题上 美俄的分歧仍难以弥合

此外,专家们还注意到,美俄在乌克兰等问题上的分歧仍难以弥合。

考特尼曾出任美国驻格鲁吉亚和哈萨克斯坦大使。他认为,当前俄罗斯与西方在乌克兰问题上矛盾依旧尖锐,而美国国会在俄涉嫌干涉美国总统大选的问题上也步步紧逼。

俄知名智库瓦尔代国际辩论俱乐部

专家苏斯洛夫说,就会谈结果来看,普京与特朗普在乌克兰问题和战略稳定等方面未取得进展。

德国外交政策协会俄罗斯问题专家萨拉·帕贡说,特朗普在乌克兰问题上没有对普京做出任何更多妥协。在北约问题上,他没有取消在北约东部的任何军事演习。

中国外交部表示 乐见美俄改善关系

中国外交部发言人华春莹17日说,中方对美俄元首在赫尔辛基举行会晤表示欢迎,乐见美俄改善关系,希望双方加强沟通对话、扩大合作。

在当日例行记者会上,华春莹说,俄罗斯和美国都是联合国安理会常任理事国和具有重要国际影响的大国,对国际和平与安全负有重要责任。中方乐见美俄改善关系。希望双方加强沟通对

话、扩大合作,这有利于世界和平与发展事业,有利于国际社会携手应对共同挑战。

“我们对中俄全面战略协作伙伴关系充满信心,中俄关系不会受到任何外部因素影响。我们对发展中美关系的立场也是一贯明确的。”华春莹说。

综合新华社消息